

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

ВСТУПАЯ В НОВЫЙ ГОД...

Каждый человек, вступая в новый год, вспоминает прожитое, раздумывает о настоящем и всматривается в будущее.

В октябре 1917 года наша Коммунистическая партия, а за нею весь народ бросили дерзкий вызов старому миру: решили переделать его по-новому, в интересах трудового человека. Это вызвало у капиталистов звериную злобу. Она сопровождалась насмешками и издевательством сильного над слабым. Капиталисты и сейчас ненавидят Страну Советов не меньше, чем тогда. Но теперь это — ярость врага, обманувшегося в своих надеждах, это страх перед исполнением, который год от года становится могущественнее. Он собирает вокруг себя все новых и новых богатырей — страны, освободившиеся от оков рабской жизни.

Вызывая на соревнование капиталистический мир, мы попали втянулись доказать, что не извечно деление человечества на сильных и малых мира сего. Рабочие и крестьяне, их сыновья и дочери научились умело вершить государственные дела. Советская Россия, еще недавно наполовину неграмотная, удивила весь мир своей первой атомной электростанцией и первая запустила в космос искусственный спутник Земли.

Теперь, накануне своего XXI съезда, Коммунистическая партия поставила новую смелую задачу — в течение ближайших 12—15 лет перегнать капиталистический мир, самую богатую его страну — Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения. Мы знаем, что там, за океаном, львиная доля богатства, созданных народом, поглощается кучкой финансовых и промышленных королей и их лакеев. На долю труженика выпадают лишь крохи. А у нас все сокровища принадлежат народу, и мы хотим, чтобы каждый советский человек жил все лучше, обеспеченнее.

Советские люди вглядываются в свое будущее: что им сулит оно? Его контуры намечены партией в контрольных цифрах семилетнего плана, в докладе товарища Н. С. Хрущева на де-

кабрьском Пленуме ЦК КПСС. И все мы, молодые и старые, сейчас, в предсъездовские дни, высказываем свои соображения о том, как лучше устроить свое будущее. Предложений много, они очень разные, но свидетельствуют об одном: в нашем народе — хозяине страны — есть ключом творческая инициатива, живет сыновьями заботы о дальнейшем расцвете матери-Родины, решимость, ломая все преграды, засучив рукава, строить наше светлое завтра — коммунизм.

В предложениях трудящихся мы видим вчера, сегодня и завтра нашей Отчизны. Ее вчера — революционный Октябрь, геройские пятилетки, грозовые годы Великой Отечественной войны и самоотверженный труд в послевоенный период. Ее сегодня — строительные леса повсюду, целина, борьба людей за дальнейший подъем сельского хозяйства, соревнование за право называться бригадами коммунистического труда. Рабочие и колхозники хотят стать достойными коммунистического завтра. Они хотят больше знать, чтобы лучше трудиться, принести большую пользу своему народу. И наша интеллигенция взялась помочь им овладевать знаниями, культурой. Советские люди с радостью встречают каждый новый год — он приближает нас к заветной цели — коммунизму.

Драхмальный капиталистический мир уныло проводит старый год, он принес ему только поражения. Потеряны для колонизаторов Египет и Ирак, нарасхват затрачены миллионы долларов на вооружение Тайваня, англо-американской военщины пришлось убраться из Ливана, безнадежно затянулась война французских империалистов против Алжира.

А у нас, что ни год, все больше прибавляется друзей. Простой народ всюду приветливо встречает советского человека — верного и надежного друга. Наши контрольные цифры семилетки вселяют в тружеников всего земного шара надежду на скорую победу мира социализма над миром капитализма.

Заслуживают похвалы

Славно поработал в 1958 году киномеханик Розовской передвижки Иван Васильевич Потапов. План по охвату зрителей он значительно перевыполнил и дал полтора плана по денежному сбору.

Н. Полещук.

Армянская ССР награждена орденом Ленина

За крупные успехи, достигнутые трудящимися Армянской ССР в деле увеличения производства сельскохозяйственных продуктов, выполнения и перевыполнения планов продажи государству хлопка-сырца, сахарной свеклы, зерна, мяса, молока и шерсти, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 29 декабря 1958 года наградил Армянскую Советскую Социалистическую Республику орденом Ленина.

(ТАСС).



С новым счастьем, Родина моя!

Полночь, бьют часы кремлевской башни,
Мерный звон над Родиной плывет...
Славен был делами день вчерашний,
А сегодня — здравствуй, Новый год!
Принимаем мы твоё заданье,
Каждый день и час берем в расчет.
Знаем: будешь годом созиданья,
Годом новых строек и работ.
Отданы сердца и руки наши
Партии, народу, всей стране,
Ничего, что стали на год старше,—
Опытнее стали мы вдвое.
Нам с тобой —
Идти к свершеньям новым:
Ток пускать по новым проводам,
Плыть на полюс,
Строить дом за домом,
Волжскую волну вести к садам!
Вековечный мрак тайги рассеем,
И тогда немеркнущей зарей
Запылает свод над Енисеем,
Вспыхнут небеса над Ангарой.
Больше шахт и больше новых скважин,
Больше домен, новых рек литья,
Веря в это, каждый город скажет:
— С новым счастьем, Родина моя!

Александр Филатов.

План перевыполнен

Идя навстречу XXI съезду КПСС, коллектив работников Чебулинского райпотребсоюза добился выполнения годового плана по товарообороту на 103 процента. Уже 25 декабря работники прилавка получили сверх плана более 300 тысяч рублей.

Хорошо потрудились продавцы Чумайского рабкоопа, где председателем т. Кононыхин. На это число здесь перевыполнен план

уже на 160 тысяч рублей. Неплохих показателей добились работники Ново-Александровского и Алчедатского сельпо (председатели тт. Иванов и Осипов).

Лучших успехов в социалистическом соревновании достигла работница этого сельпо продавец Дмитриевского магазина т. Сладкова.

Г. Гребенщикова, плановик райпотребсоюза.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

Успехи животноводов

Замечательных успехов добились в истекшем году животноводы колхоза "Путь к коммунизму". Доярки получили по 2200 литров молока от каждой коровы. План продажи этого продукта государству хозяйством выполнен более, чем на 170 процентов. Выполнено задание по продаже шерсти, яиц, а мяса продано государству на 60 процентов больше, чем было предусмотрено планом.

Но достигнутые успехи не предел для животноводов колхоза. На 1959 год они взяли более серьезные обязательства.

В. Феоктистов,
зоотехник.

План выполнен по всем показателям

Коллектив работников В-Чебулинского головного маслозавода выполнил план заготовки молока в 1958 году по всем источникам на 113 процентов. По выработке масла — на 112 процентов, казеина — на 124 процента.

За прошедший год вывезено молочной продукции в промышленные города Кузбасса 3575 тонн, в переводе на молоко.

План производства валовой продукции выполнен на 120 процентов. В результате снижения себестоимости выпускаемой продукции сэкономлено более 300 тысяч рублей.

Хорошо потрудился в 1958 году мастер Усть-Сертинского маслозавода т. Пастухов Я. П. План закупок молока по индивидуальному сектору он выполнил на 210 процентов. Неплохих показателей добились также тт. Кузнецов А. С. из Петропавловки, Машков И. П. из Усманки, Сергеев В. Г. из Николаевки, Андраханова В. Н. из В-Чебулы.

П. Литошко,
бухгалтер маслозавода.

Тебе, Родина!

Прошел еще один трудовой год, приближающий нашу страну к коммунизму. Замечательных успехов добились многие члены нашей сельхозартели в социалистическом соревновании.

Так, доярки Мария Мельникова, Вера Золотарева, Штыкель Герта выполнили свои социалистические обязательства. Колхозные чабаны Федор Кайзер, Дмитрий Уманец, Николай Шестернев и Павел Ярмилов получили от 100 овцематок по 123 ягненка. От каждой овцы настригли по 3 кг 750 граммов шерсти.

Неплохо потрудились и поголовьи. Члены второй бригады, где бригадиром Михаил Егорович Васильев, получили по 11 центнеров 86 кг зерновых с гектара. Лучших показателей в социалистическом соревновании добились трактористы Василий Жуков, Василий Петин, Петр Сантьев и Константин Суханов. Неплохо потрудились и комбайнеры Петр Корчуганов, Павел Шапошников и Виктор Павлов.

Бригада маҳорководов под руководством Варвары Фроловой дала доход колхозу более 60 тысяч рублей.

П. Золотарев,
секретарь парторганизации
колхоза им. Сталина.

Под руководством партии

* ВНЕСЕМ НОВЫЙ ВКЛАД В ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА *

В. НОРОВИЧУК,
председатель исполкома
районного Совета



Старый год—новому: «Все указания по своей работе ты получишь в этих числах...»

Наши передовики

Труженики нашего колхоза подводят итоги прошедшего года. Многие из них встречают 1959 год перевыполнением социалистических обязательств.

Наши доярки Ирина и Герта Цееб получили от каждой фуражной коровы по 2350—2332 литра молока. Свинярки Прасковья Наумова и Капиталина Субботина не допустили ни одного случая падежа поросят из закрепленных за ними групп в 150—125 голов. Замечательно потрудились молодая телятница комсомолка Нина Алябьева, опытный скотник Андрей Кузьмич Егоров и Сергей Иванов, работающий на кормозапарнике.

Колхозники досрочно завершили очистку семенного материала благодаря самоотверженному труду механика зерноочистительной машины «ВИМ-3» Андрея Леонтьева, тракториста Степана Голублева и колхозниц Соломониды Помогаевой, Капиталины Савельевой, Пелагеи Ивановой, Евдокии Мацкевич и других. Они выработали по 640—320 трудодней каждая.

А. Мурашкин,
председатель колхоза им. Ленина.

Закончился 1958 год. Словами радости провожают его советские люди. Да и как не радоваться—в славную историю нашей страны вписано еще немало ярких страниц замечательных успехов в строительстве коммунизма.

С каждым годом увеличивается промышленное производство, растет валовая и товарная продукция сельского хозяйства. Только в одном 1958 году валовой сбор зерна в стране достиг 8 миллиардов 508 миллионов, а государственные заготовки—3,5 миллиарда пудов. Такого количества хлеба наша Родина никогда еще не имела. По общему объему производства молока и масла наша страна уже вышла на первое место в мире. Этими успехами законно гордится весь советский народ.

Трудящиеся Чебулинского района, как и весь наш народ, в истекшем году делали все необходимое для того, чтобы внести свой вклад в дело успешного выполнения исторических решений XX съезда Коммунистической партии и добились некоторых положительных результатов, особенно в производстве и заготовках продуктов животноводства. Район не только выполнил, но и перевыполнил план заготовок молока и мяса. Особенно успешно решали эту задачу колхозы «Путь к коммунизму», «40 лет Октября», имени Сталина, имени Кирова, имени Ленина, «Маяк Ильича» и их руководители тт. Красов, Аянис, Семенов, Логинов, Мурашкин, Бурда, а также сельские Советы—Шестаковский (председатель т. Корчуганов), Ново-Троицкий (т. Сахончик), Усть-Сергинский (т. Варфоломеев), Чумайский (т. Давыдов), Ново-Александровский (т. Маслов).

Но это по существу лишь начало большой работы, которую нам предстоит провести в ближайшем будущем. Сейчас весь мир с пристальным вниманием следит за происходящими в советской стране событиями огромной важности, вызванными решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР и подготовкой к XXI съезду Коммунистической партии, который явится событием огром-

ного исторического значения в деле определения плана развернутого строительства коммунизма в нашей стране.

Итоги декабрьского Пленума ЦК, как и тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде партии о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы, определяют величественные задачи дальнейшего роста всех отраслей сельскохозяйственного производства. Они состоят в том, чтобы в предстоящем семилетии довести валовый сбор зерна по стране в 1965 году до 10—11 миллиардов пудов, резко увеличить поголовье всех видов скота и птицы, добиться дальнейшего повышения производительности животноводства.

В этом отношении нам предстоит сделать очень многое, имея в виду, что на протяжении длительного времени у нас из-за низкой культуры земледелия урожай всех сельскохозяйственных культур продолжает оставаться крайне низким, а рост поголовья и производительности общественного животноводства идет очень медленно. Это особенно относится к колхозам «Путь Ильича», «Красные соколы», «ХХI съезд КПСС» и некоторым другим.

Задача состоит в том, чтобы новый 1959 год—первый год семилетнего плана—стал годом резкого улучшения деятельности колхозов и совхоза района по выполнению задач, поставленных декабрьским Пленумом ЦК КПСС. А это значит обеспечить более интенсивное использование сельскохозяйственных угодий, внедрение высокой культуры земледелия и животноводства, повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции. Наряду с увеличением производства зерна, картофеля и овощей, необходимо также поднять производство кормов для общественного животноводства.

В 1959 году предстоит осуществить

практические меры по внедрению и освоению в колхозах и совхозе района правильных севооборотов, обеспечить строгое соблюдение агротехники возделывания всех сельскохозяйственных культур и на этой основе добиться получения с гектара не менее 13,5 центнера зерновых и 120 центнеров картофеля. Навести порядок в семеноводстве с тем, чтобы перейти на сплошные сортовые посевы основных зерновых культур районированными высокопродуктивными сортами. Не позднее 1 февраля закончить подготовку семян к весеннему севу. Ко дню открытия XXI съезда КПСС завершить ремонт тракторов, прицепного инвентаря, а к 15 марта—всех уборочных машин.

Долг работникам общественного животноводства—обеспечить качественное проведение зимовки скота и тем самым создать условия для успешного выполнения обязательств по надою молока в колхозах 2200 килограммов на фуражную корову и в совхозе 2350 килограммов.

Таковы наши важнейшие задачи в области сельского хозяйства на ближайший период. Они требуют от нас решительного улучшения деятельности местных Советов, как органов государственной власти, усиления их организационно-массовой работы. Широко развернуть социалистическое соревнование, привлечь всех трудящихся к активному непосредственному участию в работе Советов по выполнению грандиозных задач коммунистического строительства в нашей стране.

Сегодня—первый день семилетки. Контрольные цифры семилетнего плана, с которыми мы ознакомились в тезисах доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде партии, вызвали огромный политический подъем трудящихся масс. Наш трудовой порыв к достижению светлого будущего—коммунизма неукротим. Нет сомнения в том, что Чебулинский район в новом 1959 году, идя по пути, указанному партией, добьется новых значительных успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

С Новым годом, дорогие товарищи!

Наши достижения и перспективы

Радостно отмечает новогодний праздник колхозная деревня. Благодаря неустанный заботе партии и правительства о тружениках социалистических полей в минувшем 1958 году достигнуты замечательные успехи в развитии агрального хозяйства и повышении благосостояния колхозников.

1958 год был замечателен для нас тем, что колхоз приобрел у государства тракторы, комбайны и другие сельхозмашину. Первые шаги использования своей техники принесли положительные результаты. Наш колхоз одним из первых закончил посевную кампанию. По заготовке кормов мы также заняли третье место в районе. Уборка урожая в отличие от прошлых лет проведена своими силами, без помощи механизаторов с Юга и других хозяйств.

В животноводстве за все время существования колхоза достигнуты самые лучшие показатели. Получено молока по валу 1600 центнеров, мяса 455, шерсти 9,6 цент., яиц 13 тысяч штук.

На ферме работает дружный коллектив, спланированный многолетним совместным трудом. Более пяти лет в животноводстве работают скотник Тюпкин В., доярки Астахова П., Астахова А. и

Кочеригина Н., свинарки Белякова М., Кузьмина А., чабан Ватолин С., сторожа Мещериков Ф. и Тюпкин П., птичница Астахова М. и многие другие. Эти люди способны решать любые трудные задачи. Все они любят свою работу.

В истекшем году колхозом получено значительно больше сельхозпродуктов на 100 га земли. Выход мяса на 100 га сельхозугодий составил 12,2 центнера, в том числе 10 центнеров свинины, молока 41 центнер и яиц около 1000 штук на 100 га зерновых. Проведены большие строительные работы. Сооружена кузница, зерносклад на 400 тонн. Более чем на 70 процентов закончено строительство свинарника на 600 голов, в стадии строительства находится конюшня. 1958 году одиннадцать семей колхозников справили новоселье.

Лучшие и зажиточнее стали жить члены сельхозартели. Об этом убедительно говорит тот факт, что за истекший год двумя магазинами в селе продано промышленных товаров более чем на полмиллиона рублей.

Претворяя в жизнь постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС, члены колхоза «Земледелец» проводят большую работу по составлению исто-

рии полей и введению правильных севооборотов с таким расчетом, чтобы 1959 год явился годом подъема культуры земледелия. Уже составлен план посевных площадей, очищаются семена, ремонтируется техника. На 1 января из 8 тракторов 5 подготовлены к работе. Отремонтированы 4 плуга, 85 борон и другой инвентарь.

Под посев зерновых имеется готовая земля, расширим площадь посева кукурузы. Под эту культуру отведены участки и сейчас вывозят туда местные удобрения.

1959 год будет годом подъема не только в полеводстве, но и в животноводстве. В первом году семилетки значительно увеличится поголовье общественного животноводства. Поголовье коров, например, возрастет в 1,5 раза, свиней в 2 раза и т. д. Задачи ставим большие, но они под силу нашему колхозу.

Идя навстречу XXI съезду КПСС, мы решаем полностью подготовиться к весеннему севу, сохранить все поголовье общественного скота и не снижать его продуктивность в зимний период.

П. Иванов,
председатель колхоза.



В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» ставится задача к 1965 году довести выплавку стали до 86—91 миллиона тонн. Среднегодовой прирост составит при этом 4,4—5,1 миллиона тонн против прироста 3,4 миллиона тонн в год, достигнутого за 1952—1958 годы.

Фотохроника ТАСС

С радостью и надеждами

Новый год! Найдется ли человек, который бы не встречал его с радостью и надеждами, с желанием добиться дальнейших успехов в труде, стремлением внести свой достойный вклад в великое дело строительства коммунизма?

Хорошая традиция заведена у наших людей—стол на пороге Нового года, восхищаясь величественными перспективами, мы ни на минуту не забываем о прошедшем, подводим его славные итоги.

Нам есть чем гордиться, есть что показать. Прошлый год был годом дальнейшего завоевания космического пространства, блестящих научных открытий, направленных на мирный созидательный труд людей. 3116 обработов новой звезды, рожденной гением советского народа, напоминают не в меру ретивым империалистическим заправилам, что нас не запугать, что могучий лагерь социализма имеет достаточно сил, чтобы в любой момент надеть смирительную рубашку тому маньяку, который пожелает нарушить наш мирный труд.

Мы не боимся угроз и смело, величественной поступью строим коммунизм. Исторические решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, недавно прошедшая сессия Верховного Совета СССР, принявшая Закон о школе, знаменуют величественную программу коммунистического строительства в нашей стране.

Подводя итоги прошедшему 1958 году, мы с удовлетворением отмечаем, что школы района добились новых успехов в обучении подрастающего поколения.

В самом деле, давно ли в педагогических коллективах разгорались жаркие споры о формах приобщения учащихся к труду, о целесообразности иметь в наших условиях учебно-опытные хозяйства? Но жизнь рассеяла сомнения отдельных товарищей, и учебно-опытные хозяйства, как форма приобщения учащихся к труду, привития им практических умений и навыков, прочно утвердилась в школах нашего района. Надолго запомнят чебулинским и чумайским юношам и девушкам прекрасные дни, проведенные ими в комсомольско-молодежных лагерях!

Хорошая инициатива не осталась без внимания: ее подхватили и расширили другие школы, творчески, с огоньком решая сложные вопросы трудового воспитания. Сейчас уже все знают о хорошем, благородном деле ново-александровцев, организовавших свою школьную животноводческую ферму. Зайдите на эту ферму и вы увидите, с какой любовью, желанием и умением выращивают телочек юные руки ново-александровских школьников, умеющих делать скромное, но большое государственное дело.

Но не хотят от них отставать чумайцы и сергинцы, николаевцы и усть-чебулинцы: шагая с ними в ногу, они горят желанием перегнать их в новом году, добиться лучших успехов в труде. Благородное желание!

Пожеланием же школам добиться в новом году свершения своих самых смелых, творческих планов в решении почетных задач по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

Г. Меновщикова,
зав. районом.

С Новым годом, с новыми успехами!

Встречая Новый год, советский народ подводит итоги своего труда, вложенного в развитие промышленности и сельского хозяйства нашей страны. Самоотверженно трудится советская молодежь, выполняя заветы партии. И везде: на стройках, в шахтах, у доменных печей, на колхозных полях и животноводческих фермах со всем пылом своих молодых сердец работают юноши и девушки.

С еще более горячим энтузиазмом трудится молодежь, встречающая XXI съезд Коммунистической партии. Пять орденов украшают знамя многомиллионного комсомола. Они красноречивее всяких слов говорят о роли молодежи в строительстве коммунизма.

Большой вклад в развитие сельского хозяйства нашего района внесли комсомольцы. Активно участвуя в общественно-полезном труде, школьники также заработали в истекшем году в колхозах и совхозе района более 200 тысяч рублей. Во впервые организованных комсомольско-молодежных школьных лагерях учащиеся старших классов проходили трудовую практику на колхозных и совхозных полях.

В конце октября комсомольцы и молодежь праздновали 40-летие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. В честь этой славной даты молодые энтузиасты добились замечательных успехов в труде. При подведении итогов социали-

стического соревнования бюро РК ВЛКСМ представило большую группу юношей и девушек к награждению знаками ЦК ВЛКСМ, почетными грамотами обкома и похвальными листами РК ВЛКСМ. Знаки ЦК комсомола получили старшие пионервожатые В. Чебулинской и Н. Александровской средних школ тт. Столбовой и Селякина.

Своими трудовыми делами известны всему району и за его пределами Лидия Иванова, доярка колхоза «Путь к коммунизму», Иван Чайкин, тракторист Михайловского отделения совхоза «Чумайский», Григорий Сарычев, механизатор того же совхоза, Степан Семерник и Владимир Голубев, рабочие Чебулинского леспромхоза.

Много хороших и интересных дел у комсомольцев колхозов «40 лет Октября», им. Кирова, «Земледелец» и других. С любой работой справляется здесь молодежь, любое дело ей по плечу.

Переступив порог нового года, комсомольцы и молодежь уверены в том, что 1959 год, первый год семилетки, явится для нас годом небывалых трудовых достижений.

С Новым годом, друзья, с новым счастьем, с новыми трудовыми успехами!

С. Панфилова,
первый секретарь РК ВЛКСМ.

В борьбе за выполнение обязательств

Одна из важнейших наших задач заключается в том, чтобы своевременно и с высоким качеством отремонтировать технику к весне 1959 года. В четвертом квартале должно было пройти ремонт 77 колхозных тракторов, 35 зерновых комбайнов, 66 плугов, 59 сеялок, 27 культиваторов, 7 грузовых автомобилей и многое другое.

Колхозные механизаторы в сотрудничестве с рабочими и специалистами РТС, соревнуясь за достойную встречу XXI съезда КПСС, с поставленной задачей справились успешно. В четвертом квартале отремонтировано 86 тракторов, 70 плугов, 72 сеялки и целый ряд других машин. Эти достижения служат предпосылкой тому, что взятые нами обязательства выпустить из ремонта ко дню открытия партийного съезда 104 колхозных трактора, будет с честью выполнено и перевыполнено.

К этому же сроку будет выполнен, не менее чем на 85 процентов, годовой план ремонта приспособленной техники.

Более успешно ведут ремонт своей техники колхозы имени Ленина (председатель т. Мурашкин), имени Кирова (т. Логинов), имени Сталина (т. Семенов), «Красные соколы» (т. Жабский), «Путь к коммунизму» (т. Квасов), «Победа» (т. Четвергов).

Очень хорошо работали на ремонте трактористы колхоза «Искра Ленина» И. Беляков, С. Дрыгин, А. Мурашкин, И. Бобриков—на узле задних мостов, помощник бригадира колхоза «Победа» В. Гордеев—на узле коробок скоростей и многие другие ремонтники. Наиболее отличившихся механизаторов дирекция РТС отметила в специальном приказе и премировала ценностями подарками.

С большим воодушевлением, особенно в декабре месяце, трудились постоянные рабочие РТС. Производительность труда в мастерских составила 177%. Первое место в соревновании занял кузнецкий цех, выполнивший месячное задание на 230%.

На втором месте токарный цех, на третьем — слесарный.

По две—три нормы в декабре дали слесари А. Вайкутес и Н. Трубин, кузнецы А. Гриценко, Г. Манузин и Д. Лазарев, токари В. Давыдов, М. Тараскин, плотник Г. Лукьянченко.

Однако есть у нас и недостатки. План ремонта комбайнов выполнен всего лишь на 30%. Это отставание нам надо решительно преодолеть.

Заканчивая 1958 год и вступая в новый, славный 1959 год—первый год семилетки развития народного хозяйства страны, хотелось бы пожелать всем колхозникам и механизаторам нашего района еще больших успехов. Работники РТС также займут достойное место в общей борьбе за дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства. Осуществление грандиозных планов семилетки сделает жизнь советских людей еще краше и зажиточнее, приблизит нашу страну к коммунизму.

К. Левкович,
директор В-Чебулинской РТС.

ВЕТЕРАН КУЗНЕЧНОГО ДЕЛА

Перечисляя передовиков социалистического соревнования, о которых, по его мнению, следовало бы сказать доброе слово в новогоднем номере газеты, главный инженер В-Чебулинской РТС Иван Павлович Сиротин вспомнил имя старейшего кузнеца Демьяна Ефимовича Лазарева.

—Кремень старик!—с восхищением говорил главный инженер.—Пенсионер, знаете ли, а работает так, что иному молодому в зависть!

И вот мы в кузнице.

Демьян Ефимович находился на своем рабочем месте, на котором он проработал уже двадцать лет. Широкий в плечах, крахильный, он оказался именно таким, каким и должен быть человек этой трудной и гордой профессии.

Выхватив из огня раскаленную добела заготовку, Демьян Ефимович нес ее к паровому молоту. Под точными ударами молота заготовка приобретала нужную кузнецу форму. Глядя на то, как у него это ловко и просто получается, мы, между прочим, подумали о том, что, наверное, требуется исполинская сила для того, чтобы вот так изо дня в день, из года в год, стоять возле наковальни, вручную управляемые с тяжелыми кусками горячего железа.

Демьян Ефимович оказался скучным на слова, но все же нам удалось выведать кое-что из его трудовой биографии. Еще до Великой Октябрьской революции, семнадцатилетним пареньком впервые взял он в руки молот и встал к наковальному в деревенской кузнице. Проработав

ботав несколько лет молотобойцем у старшего брата, Демьян Ефимович затем самостоятельно трудился по найму в колхозе. А со временем перешел в кузнецкий цех В-Чебулинской МТС (ныне РТС).

В истекшем 1958 году Д. Е. Лазареву исполнилось шестьдесят лет. В рабочем коллективе его частенько, в знак особого уважения, называют дядей Демьяном, а то и стариком. Но сам Демьян Ефимович решительно не намерен записываться в старики. Еще в 1955 году у него была возможность уйти на заслуженный отдых и жить на пенсию. Но не в его характере сидеть дома.

—Не то что на пенсии, мне даже иногда в выходной день усидеть дома трудно,—говорит Демьян Ефимович.—Так и тянет в цех, к наковальне.

А как он работает! В октябре дал 291% месячной нормы, в ноябре 244%. Среднегодовая производительность труда у Д. Е. Лазарева никогда не бывает ниже 200 процентов. Да и качество поковок самое лучшее. Все знают, что Демьян Ефимович—подлинный мастер своего дела, поэтому ему несут, как правило, самые сложные и трудные заказы.

В напряженную пору уборки урожая Демьян Ефимович не знает ни часов, ни выходных дней. Не с меньшим упорством трудится он и сейчас, когда в разгаре ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Как лучшему кузнецу, Демьяну Ефимовичу выпала честь съездить в 1956 году на Всесоюзную сельскохозяйственную

выставку. Возвратившись из Москвы домой, старый кузнец с новой энергией принялся за работу, стараясь применить на практике все то новое и передовое, что удалось подметить на выставке, в беседах с другими такими же ветеранами кузнецкого дела.

—На будущий год в РТС будет построена новая кузница,—говорит Демьян Ефимович и ведет нас к выходу, намереваясь показать что-то.—Вот, посмотрите!—показывает он на огромную, 18-метровую трубу, сделанную им по заказу для районного Дома культуры. Длинная и прямая, как стрела, труба действительно не уступает по качеству заводской. Никто не решился взяться за этот заказ, а Демьян Ефимович взялся и сделал трубу на славу. Когда ее установят, кочегарам РДК не придется мучиться возле топки, тяга будет что надо, и они не раз с благодарностью вспомнят кузнеца Лазарева.

Побеседувши с Демьяном Ефимовичем и вместе с ним начинаяшь верить, что кузнец—самая лучшая профессия на свете. Во всяком случае сам кузнец в этом глубоко убежден и гордится своей специальностью. Может быть, именно эта убежденность и передалась сыну Демьяна Ефимовича—Тимофею, который тоже стал мастером кузнецкого дела и вот уже двенадцать лет с успехом трудится на этом поприще.

Сегодня, по случаю Нового года, хочется пожелать Демьяну Ефимовичу и впредь также высоко нести честь ветерана кузнецкого дела.

В. Аleshin.

Новогодняя елка

30 декабря в 10 часов утра загорелись огни Новогодней елки, которая установлена в Чебулинском Доме культуры. Веселая детвора, закончив первое полугодие, в первый день зимних каникул встречала новогодний праздник.

Сколько радостных лиц смотрело на яркие елочные украшения! Получив подарки, ребята расходились по домам. Многие, расставаясь, по детски настойчиво просили друг друга:

—Завтра приходи к нам на елку домой.

—Нет, лучше ты к нам приходи. Вначале посмотрим нашу, а потом к вам пойдем.

На многих елках побудут ребята в новогодний праздник. Надолго в памяти останутся эти замечательные дни.

На село приходит достаток

Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы предусматривают новый большой подъем материального благосостояния и культурного уровня трудящихся СССР.

Благодаря принятым партией мерам, как указал товарищ Н. С. Хрущев в своем докладе на Пленуме ЦК КПСС 15 декабря 1958 г., за пятилетие, истекшее после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, развернулись «силы колхозного строя, приведены в действие его резервы, на реальную основу поставлена задача создания обилия сельскохозяйственных продуктов и достижения в сельском хозяйстве страны более высокой производительности труда. Это имеет неоценимое значение для дела коммунистического строительства, для подъема благосостояния народа».

Как будет выглядеть жизнь сельских тружеников к концу семилетки? Реальные доходы колхозников возрастут не менее чем на 40 процентов, главным образом за счет дальнейшего роста общественного производства колхозов. А оно неудержимо растет. Повышение в последние годы материальной заинтересованности колхозников, введение нового порядка планирования, предоставление колхозам права вносить в принятый ими Устав сельскохозяйственной артели изменения с учетом местных условий — все это развязало творческую инициативу сельских тружеников, повысило их трудовую активность, усилило заботу о лучшем использовании земли и техники, всех резервов колхозного производства.

Еще большему подъему всех отраслей колхозного и совхозного производства способствовали мероприятия партии по дальнейшему укреплению колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций, а также отмена обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, новый порядок, цены и условия заготовок сельскохозяйственных продуктов. С 1958 года хозяйства колхозников, как и рабочих и служащих, полностью освобождены от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов. С колхозов списана вся числившаяся за ними задолженность прошлых лет по обязательным поставкам, контрактации и натуральной оплате за работы машинно-тракторных и специализированных станций.

Все эти мероприятия партии обеспечили резкое повышение благосостояния колхозников. Так, по сравнению с 1952 годом денежные доходы колхозников в пересете на один колхозный двор увеличились в 1957 году в 2,3 раза, а общая сумма денежных доходов колхозов поднялась с 42,8 миллиарда рублей до 95,2 миллиарда рублей.

В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС указывается, что по мере

развития колхозного производства, в условиях, когда колхозы стали крупными хозяйствами, вооруженными передовой техникой, и располагают квалифицированными кадрами, материальные и бытовые потребности колхозников все в большей мере будут удовлетворяться за счет общественного хозяйства. Поэтому личное подсобное хозяйство колхозников постепенно будет утрачивать свое значение.

Разве не примечательно, что в знаменитом сейчас, а некогда отсталом колхозе села Калиновки, Курской области, колхозники по совету своего земляка Никиты Сергеевича Хрущева продают колхозу своих коров? В последние годы здесь надавалось по 3.700—4.000 килограммов молока от коровы. В зимнее время молоко выдается колхозникам по пол-литра на члена семьи, а в весенне-летнее — по литру. Оно развозится по домам в определенные часы. На трудодни колхозники получают творог, масло и другие молочные продукты. Они рады этому: высвободилось время, появилась возможность активно участвовать в общественной жизни. Женщина получила большое облегчение.

Члены сельхозартелей все больше чувствуют, что в связи с ростом общественного хозяйства они получают больше благ. Крепкие богатые колхозы могут выделять значительные средства на строительство жилых домов, детских и культурно-бытовых учреждений. Труженики села стали больше покупать добротной одежды, шелковых и шерстяных тканей, кожаной обуви, товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения: радиоприемников, телевизоров, велосипедов, мотоциклов, швейных машин, часов, фотоаппаратов, мебели. За 1954—1957 годы розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли вырос по селу на 75 процентов.

Так, например, сельское на-

селение Туркменской ССР за последние три года приобрело в магазинах потребительской кооперации на 19,6 миллиона рублей кроватей и швейных машин, более чем на 44 миллиона рублей велосипедов и мотоциклов, на 27 миллионов рублей радиотоваров и на 82 миллиона рублей различной мебели. Только в прошлом году в сельской местности продано 1.560 домашних холодильников и 600 стиральных машин.

На село приходит достаток! Народная поговорка гласит: «Не красна изба углами, а красна пирогами». Но теперь колхозники стремятся к пирогам прибавить и избу с красными углами. Во многих колхозах страны развернулось большое строительство. За последние пять лет колхозники с помощью колхозов построили 3 миллиона 300 тысяч жилых домов. В предстоящей семилетке эта цифра возрастет почти до 7 миллионов. 7 миллионов семей новоселов — по миллиону в год. Это говорит о многом.

Хорошие производственные постройки, благоустроенные жилые дома, клубы, школы и школы-интернаты, библиотеки, предприятия бытового обслуживания, хорошие дороги, электричество, радио, телевидение, кино — вот реальные черты советской деревни недалекого будущего.

Советское государство проявляет неустанную заботу об улучшении быта тружеников колхозного села. Показательно, например, что в 1963 году намечено осуществить повышение минимальных размеров пенсий по старости с 255 до 340 рублей пенсионерам, постоянно проживающим в сельских местностях и связанным с сельским хозяйством. Возрастут минимальные размеры пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца. В 1966 году все эти пенсии будут вновь увеличены.

На село направляются все большие средства государственного бюджета. Еще больше возрастут эти расходы Советского государства в предстоящем семилетии.

Забота о благе и процветании советского народа, в том числе и колхозного крестьянства, об удовлетворении его растущих материальных и духовных потребностей будет и вперед определять главное направление деятельности Коммунистической партии и Советского правительства.

Г. ГРЕБЕННИКОВ.



Белорусская ССР. Проспект имени Сталина в столице республики — Минске.
Фото В. Лупейко.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, № 22.

Типография газеты «Искра Ленина»

ДОГОВОРИЛИСЬ

Морозный поздний вечер. Тихо. Начальник райкомхоза Корчуганов, выйдя из гостиницы, неожиданно встретился с председателем райпотребсоюза Степновым.

— С Новым годом, дорогой Алексей Александрович!

— Спасибо. Вас поздравляю, — проявляя явную невнимательность к товарищу, ответил Корчуганов.

Торговый работник, почувствовав по голосу не совсем ладное настроение Александровича, решил развеселить его.

— Смотрите, — указывая в сторону Дома культуры рукой, воскликнул он, — какие огни! — Прелест. Елку там нынче разукрастили как надо! Весело встретим Новый год! На бал-маскарад идите? — И не ожидая ответа продолжал. — Стоит, стоит, сходить. Среди молодежи сам молодеешь. А о столике я побеспокоился. Все к вашим услугам будет.

— Знаю, Николай Семенович, знаю. То, что у вас есть, я говорю это о торговых работниках района, предложить вы можете. Да так, что от предложения не откажешься. Подчас не потому, что оно в пору и мило, а потому, что оно единственное. Выбора нет.

— Как нет выбора? Разве мало товаров у нас?

— В магазинах маловато. На базе — не могу сказать, много или нет. Слышал лишь, что некоторые ваши избранники заглядывают туда. Зав. базой, не стесняясь народа, ходовой товар сам продаёт.

— Это как же?

— Да так, просто. Вещь дает, деньги берет и вместе с беспечной фактурой их потом продаёт.

К. Кириллов.

Сквозь огни новогодних елок

Чу!.. Что это? Огни. Огни новогодней елки, хотя елка уже закончилась. Кругом шумящая задорная, веселая и радостная детвора. Проходит час, другой, третий, а елочные огни пуще прежнего разгораются. И снится чудный сон т. Сластенкову Николаю Прокопьевичу: сквозь сверкающие огни новогодней елки он видит чудесное новое здание школы; он встает, входит в это новое здание и поражается его удобствами.

«Вот где дети будут учиться и отдыхать», — громко проговорил Николай Прокопьевич и... проснулся. Перед его глазами стояло то же полуразрушающееся школьное здание. Поник головой молодой директор, закручинился.

Николай Прокопьевич, не горйте. Побольше энергии! Новогодний сон вам в руку. Строительство школы в Усть-Чебуле в 1959 году районными организациями запланировано, и ваш сон обратится в явь.



Огни новогодних елок горят по всей стране. Светятся они и в селе Дмитриевке, Чебулинского района.

...Глубокая ночь, кругом тишина. Встретив Новый год у елки, спит детвора, спят и взрослые, спят и учителя Дмитриевской школы. Но что это? Призрак? Нет! Это реальный человек. Это тов. Подберезин — председатель Алчедатского сельского Совета. Он знакомится с бытовыми условиями учителей. Записывает, где нужно отремонтировать двери, кому подвезти дров. Вот он вошел и в школу узнать о ее нуждах. Не было границ радости учителей. Наконец-то т. Подберезин повернулся лицом к школе

и ее работниками. Но, увы! Это был лишь сон, только сон. Не обманчивый ли он? Нет, этого не может быть. Сквозь мириады новогодних елочных огней мы ясно видим оформленные контуры прекрасного будущего — коммунизма. Школа призвана воспитывать молодое поколение, в тесной связи с жизнью, практическими делами. Поэтому нет сомнения, что т. Подберезин и в самом деле будет с нового года заботиться о школе лучше.

М. Володин.

Заместитель редактора
В. А. ГОНЧАРОВ

Тираж 2280 экз.